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مقدمة



مقدمة

 حيث الزمن، من قرنين من أكثر إلى القياسية الأرقام استخدام يعود

 إيطاليا في الأسعار لمقارنة م1764 عام كارلي الإيطالي الإحصائي استخدمها

 أوسع بصورة استخدامها شاع ثم .م1500 سنة في بالأسعار م1750 لسنة

.الوقت ذلك منذ



مقدمة
 حيث اديةالاقتص الدراسات مجال في الإحصائية التطبيقات في القياسية الأرقام وتستخدم

 تغيراتال دراسة خلال من المختلفة للدول  الاقتصادية الأحوال على التعرف خلالها من يمكن

 حدثي أن يمكن بما التنبؤ في للمساعدة الدراسة، قيد البلدان أو البلد في الاقتصادية

 السلع أسعار رنةمقا مثل متعددة ظواهر لقياس تستخدم كما .المستقبل في المختلفة للمتغيرات

 ما دولة في معين اقتصادي قطاع إنتاج مقارنة أو سابقة أخرى  بسنة محددة سنة في الغذائية

.منالز عبر القطاع هذا إنتاج على طرأ الذي التطور  على للوقوف أخرى؛ دولة في بنظيره



مقدمة
 في المهتمين يأيد في وسيلة أصبحت بل ،فقط الاقتصاديين على حكرا القياسية الأرقام تطبيقات تعد ولم

 ميادين في قياسية أرقام وهناك التغيرات، وقياس المقارنات لعمل والزراعية والإدارية الاجتماعية العلوم

 كما يرادات،للاست القياس ي والرقم للصادرات القياس ي والرقم الجملة لأسعار القياس ي الرقم مثل مختلفة

.المعيشة وتكاليف والصناعي الزراعي للإنتاج قياسية أرقام تؤخذ

 اءالإحص كتب بعض نجد ولذلك ،الإحصائية العلوم ضمن الموضوع هذا تناول  يتم ولذا

قسّم
ُ
  مختارة ضوعاتمو الاستدلالي، الإحصاء الوصفي، الإحصاء) :أقسام ثلاثة إلى موضوعاتها ت

 في يةالقياس الأرقام موضوع إدخال يعني مما (الزمنية والسلاسل القياسية الأرقام :-ومنها-

.عام بشكل الإحصائية العلوم



مفاهيم حول الأرقام القياسية



مفاهيم حول الأرقام القياسية
 :القياس ي الرقم تعريف

 يطرأ الذي يالنسب التغير قياس في يُستخدم (% نسبي رقم) إحصائي مؤشر هو القياس ي الرقم

 أسعار في التغير لقياس يُستخدم فهو ،الاجتماعية أو الاقتصادية الظواهر من ظاهرة على

 وذلك مال،الع أجور  أو السكان حجم في أو منها المبيعات كميات في أو إنتاجها حجم في أو السلع

 
 
  أو معينة زمنية فترة الأساس هذا كان سواء معين لأساس وفقا

 
  مكانا

 
  ىوتسم .معينا

 
 أحيانا

.قياسيةال بالسلسلة ذلك إلى وما مختلفة، أماكن أو لسنوات القياسية الأرقام من المجموعة



مفاهيم حول الأرقام القياسية
 :الأساس فترة

 غيرو الوظيفة، الدخل، مثل أخرى  خاصية أي أو معين مكان أو معينة زمنية فترة هو الأساس

  نادرة تحالا  وفي مقارنتها، نريد التي للفترة سابقة فترة الأساس فترة تكون  وعادة ذلك،
 
 قد جدا

.المقارنة لفترة لاحقة فترة الأساس فترة تكون 

 على ؤثرةالم العوامل من خلوهاو ،الاقتصادي الاستقرار :يلي بما الأساس فترة تمتاز أن ويجب

.المقارنة سنوات عن بعيدة تكون  أنو ،(الحروب مثل) الأسعار



الأرقام القياسية للأسعار



الأرقام القياسية للأسعار
Price Index Numbers 

،ش وأكثرها القياسية الأرقام أنواع أهم من للأسعار القياسية الأرقام تعتبر
 
  فهي يوعا

ساهم (للأسعار القياسية الأرقام أي)
ُ
 أو للأسعار امالع المستوى  في التغير قياس في ت

.أخرى  زمنية بفترة مقارنة معينة زمنية فترة في المعيشة تكاليف في التغير



الأرقام القياسية للأسعار
:يلي ما للأسعار القياسية الأرقام أشهر ومن

Consumer المستهلكين أسعار مؤشر •          Price Indexله ويرمز (CPI).

Gross الإجمالي القومي الناتج مخفض•          National Product Deflator.

Producer المنتجين أسعار مؤشر•          Price Indexله ويرمز (PPI).

Gross الإجمالي المحلي الناتج مخفض•          Domestic Product Deflator.

.الأسهم أسعار مؤشر•         

حها سيتم تفصيل شر

في نهاية العرض

(المحاضرة الثالثة)



الأرقام القياسية للأسعار
 تقارير كلش على المعيشة وتكاليف للأسعار القياسية الأرقام بنشر السعودي الاقتصادي النظام ويهتم

:يلي ما الأرقام هذه ومن شهرية،

 الأقمشة ،وتوابعه السكن، الغذائية، المواد ويشمل :السكان لجميع المعيشة لتكاليف القياس ي الرقم

.الأخرى  والخدمات النفقات والترفيه، التعليم والاتصالات، النقل الطبية، الرعاية المنزلي، الأثاث والملابس

 وزيوت المعدني الوقود الخام، المواد المشروبات، الغذائية المواد ويشمل :الجملة لأسعار القياس ي الرقم

 مصنفة عةالمصن السلع الصلة، ذات والمواد الكيماويات والنباتية، الحيوانية والزيوت الدهون  التشحيم،

.الأخرى  والخدمات النفقات والترفيه التعليم والاتصالات، النقل ومعدات الآلات المادة حسب



دور الأرقام القياسية في
حساب معدلات التضخم



في حساب معدلات التضخمدور الأرقام القياسية 
 القيمة ضتنخف ضوئه على والذي .للأسعار العام المستوى  في المستمر الارتفاع هو بالتضخم المقصود

 القياسية الأرقام باستخدام الدول  في الاقتصادية الجهات وتقوم ،(مثلا الريال) النقدية للوحدة الشرائية

 (CPI) ينالمستهلك أسعار مؤشر يستخدم الأحيان معظم وفي السنوية، التضخم معدلات لإيجاد للأسعار

:لتاليةا العلاقة خلال من وذلك الأخيرة السنة في السنوي  التضخم معدل لحساب متتاليتين لسنتين

𝑖𝑟 =
𝐶𝑃𝐼𝑟 − 𝐶𝑃𝐼𝑟−1

𝐶𝑃𝐼𝑟−1
× 100



في حساب معدلات التضخمدور الأرقام القياسية 

𝑖𝑟 =
𝐶𝑃𝐼𝑟 − 𝐶𝑃𝐼𝑟−1

𝐶𝑃𝐼𝑟−1
× 100

حيث
                  𝑖𝑟  هو معدل التضخم للسنةr [وهو نسبة مئوية.]
                 𝐶𝑃𝐼𝑟هو مؤشر أسعار المستهلكين للسنة r.
               𝐶𝑃𝐼𝑟−1 هو مؤشر أسعار المستهلكين للسنةr-1[أي السنة السابقة.]

 2021ومؤشر أسعار المستهلكين لسنة  120هو  2020فمثلا إذا افترضنا أن مؤشر أسعار المستهلكين في المملكة لسنة 
:يكون 2021، فإن معدل التضخم في سنة 123هو 

𝑖2021 =
123 − 120

120
× 100 = 2.5%

أ

%2.5 :يساوي 2021أي أن معدل التضخم في سنة 



ملاحظات عامة على الأرقام القياسية
.100 يساوي  الأساس سنة في للظاهرة القياس ي الرقم•

 هناك أن يعني فهذا 100 من أكبر المقارنة سنة في للظاهرة القياس ي الرقم كان إذا•

 
 
.الأساس بسنة مقارنة للظاهرة العام المستوى  في ارتفاعا

 أن يعني فهذا 100 من أصغر المقارنة سنة في للظاهرة القياس ي الرقم كان إذا•

  هناك
 
.الأساس بسنة مقارنة للظاهرة العام المستوى  في انخفاضا



منسوب السعر لسلعة واحدة
"الرقم القياسي لسلعة واحدة"



منسوب السعر لسلعة واحدة
[الرقم القياسي لسلعة واحدة]

 التغير ياس يالق الرقم هذا يُمثل حيث) السعر منسوب بــ للسعر القياس ي الرقم يسمى

 𝑃𝑟 :بالرمز له ويُرمز ،(الأساس بسنة مقارنة معينة سنة في الخدمة أو السلعة سعر في

:التالية المعادلة شكل ويأخذ

𝑃𝑟 =
𝑃1

𝑃0
× 100



منسوب السعر لسلعة واحدة
[الرقم القياسي لسلعة واحدة]

𝑃𝑟 =
𝑃1

𝑃0
× 100

.[مئوية نسبة وهو] للسلعة السعر منسوب هوPr  :حيث
 P0 الأساسفترةخلال السعر هو.
 P1 المقارنةفترةخلال السعر هو.

𝑃𝑟 =
سعر سنة المقارنة

سعر سنة الأساس
× 100



منسوب السعر لسلعة واحدة
[الرقم القياسي لسلعة واحدة]

.م2024إلى  2020البيانات التالية تمثل سعر سلعة معينة من الفترة : مثال

.، مع تفسير النتائجم هي سنة الأساس2020باعتبار سنة لهذه السلعة، منسوب السعر إيجاد : المطلوب

20202021202220232024السنة

السعر 
2530243236(بالريال)



مفاهيم حول الأرقام القياسية
 :الأساس فترة

 غيرو الوظيفة، الدخل، مثل أخرى  خاصية أي أو معين مكان أو معينة زمنية فترة هو الأساس

  نادرة تحالا  وفي مقارنتها، نريد التي للفترة سابقة فترة الأساس فترة تكون  وعادة ذلك،
 
 قد جدا

.المقارنة لفترة لاحقة فترة الأساس فترة تكون 

 على ؤثرةالم العوامل من خلوهاو ،الاقتصادي الاستقرار :يلي بما الأساس فترة تمتاز أن ويجب

.المقارنة سنوات عن بعيدة تكون  أنو ،(الحروب مثل) الأسعار

تذكير



منسوب السعر لسلعة واحدة
[الرقم القياسي لسلعة واحدة]

:ييتم مباشرة حساب قيمة منسوب السعر لهذه السلع من خلال المعادلة السابقة كما يل: الحل

منسوب السعرالطريقةسعر السلعةالسنة
تفسير النتائج(الرقم القياسي)

202025
25

25
× 100سنة الأساس، ودائما تكون 100100%

202130

202224

202332

202436

𝑃𝑟 =
𝑃1

𝑃0
× 100 𝑃𝑟 =

سعر سنة المقارنة

سعر سنة الأساس
× 100



منسوب السعر لسلعة واحدة
[الرقم القياسي لسلعة واحدة]

:ييتم مباشرة حساب قيمة منسوب السعر لهذه السلع من خلال المعادلة السابقة كما يل: الحل

منسوب السعرالطريقةسعر السلعةالسنة
تفسير النتائج(الرقم القياسي)

202025
25

25
× 100سنة الأساس، ودائما تكون 100100%

202130
30

25
× %20 زيادة في السعر بنسبة100120%

202224

202332

202436

𝑃𝑟 =
𝑃1

𝑃0
× 100 𝑃𝑟 =

سعر سنة المقارنة

سعر سنة الأساس
× 100



منسوب السعر لسلعة واحدة
[الرقم القياسي لسلعة واحدة]

:ييتم مباشرة حساب قيمة منسوب السعر لهذه السلع من خلال المعادلة السابقة كما يل: الحل

منسوب السعرالطريقةسعر السلعةالسنة
تفسير النتائج(الرقم القياسي)

202025
25

25
× 100سنة الأساس، ودائما تكون 100100%

202130
30

25
× %20 زيادة في السعر بنسبة100120%

202224
24

25
× %4 انخفاض في السعر بنسبة10096%

202332

202436

𝑃𝑟 =
𝑃1

𝑃0
× 100 𝑃𝑟 =

سعر سنة المقارنة

سعر سنة الأساس
× 100



منسوب السعر لسلعة واحدة
[الرقم القياسي لسلعة واحدة]

:ييتم مباشرة حساب قيمة منسوب السعر لهذه السلع من خلال المعادلة السابقة كما يل: الحل

منسوب السعرالطريقةسعر السلعةالسنة
تفسير النتائج(الرقم القياسي)

202025
25

25
× 100سنة الأساس، ودائما تكون 100100%

202130
30

25
× %20 زيادة في السعر بنسبة100120%

202224
24

25
× %4 انخفاض في السعر بنسبة10096%

202332
32

25
× %28 زيادة في السعر بنسبة100128%

202436

𝑃𝑟 =
𝑃1

𝑃0
× 100 𝑃𝑟 =

سعر سنة المقارنة

سعر سنة الأساس
× 100



منسوب السعر لسلعة واحدة
[الرقم القياسي لسلعة واحدة]

:ييتم مباشرة حساب قيمة منسوب السعر لهذه السلع من خلال المعادلة السابقة كما يل: الحل

منسوب السعرالطريقةسعر السلعةالسنة
تفسير النتائج(الرقم القياسي)

202025
25

25
× 100سنة الأساس، ودائما تكون 100100%

202130
30

25
× %20 زيادة في السعر بنسبة100120%

202224
24

25
× %4 في السعر بنسبةانخفاض 10096%

202332
32

25
× %28 زيادة في السعر بنسبة100128%

202436
36

25
× %44 زيادة في السعر بنسبة100144%

𝑃𝑟 =
𝑃1

𝑃0
× 100 𝑃𝑟 =

سعر سنة المقارنة

سعر سنة الأساس
× 100



منسوب السعر لمجموعة من السلع
"الرقم القياسي لمجموعة من الأسعار"



منسوب السعر لمجموعة من السلع
[الرقم القياسي لمجموعة من السلع]

 الحالات نم كثيرا أن إلا واحدة، لسلعة السعر منسوب يُوضح السابق القياس ي الرقم

 سوبمن حساب في ونرغب متغيرة سلع عدة لدينا يكون  فقد تعقيدا، أكثر تكون 

 الوضع ذاه لمثل القياس ي الرقم استخراج حالة ففي لها، (القياس ي الرقم أو) السعر

.الظاهرة منها تتألف التي السلع قيم جميع الحساب في يدخل فإنه



منسوب السعر لمجموعة من السلع
[الرقم القياسي لمجموعة من السلع]

:التالية الطرق  استخدام خلال من حسابه ويتم

.الأسعارلمناسيبالحسابيالوسط-1

.للأسعار البسيط التجميعي القياس ي الرقم -2

.(لاسبير رقم) الأساس سنة بكميات المرجح للأسعار التجميعي القياس ي الرقم -3

.(باش رقم) المقارنة سنة بكميات المرجح للأسعار التجميعي القياس ي الرقم -4

.(رفيش رقم) المقارنة وسنة الأساس سنة بكميات المرجح للأسعار التجميعي القياس ي الرقم -5



منسوب السعر لمجموعة من السلع
[الرقم القياسي لمجموعة من السلع]

:الأسعار لمناسيب الحسابي الوسط -1

 نسوبم بإيجاد يكون  الأسعار لمناسيب الحسابي الوسط فإن سلع، عدة توفر عند

 لحسابيا الوسط حساب يتم ثم مستقل، بشكل سلعة لكل (القياس ي الرقم) السعر

σ:المعادلة شكل ويأخذ .المناسيب لهذه 𝑃𝑟

𝑛

:حيث
σ 𝑃𝑟الأسعار مناسيب مجموع.

     𝑛    عدد السلع.



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

2024سنة 2021سنة 

السعرالكميةالسعرالكميةالمنتج
50009850012السلعة الأولى

8000251500031ةالسلعة الثاني

9000141900017ةالسلعة الثالث

:يلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

.الوسط الحسابي لمناسيب الأسعار( أ)



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

:يلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

.الوسط الحسابي لمناسيب الأسعار( أ)

2024سنة المقارنة 2021سنة الأساس 

منسوب السعرالطريقةP1سعر Q1كمية P0سعر Q0كمية السلعة
𝑃𝑟

50009850012الأولى

8000251500031الثانية

9000141900017الثالثة



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

:يلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

.الوسط الحسابي لمناسيب الأسعار( أ)

2024سنة المقارنة 2021سنة الأساس 

منسوب السعرالطريقةP1سعر Q1كمية P0سعر Q0كمية السلعة
𝑃𝑟

5000985001212الأولى ÷ 9 × 100

8000251500031الثانية

9000141900017الثالثة



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

:يلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

.الوسط الحسابي لمناسيب الأسعار( أ)

2024سنة المقارنة 2021سنة الأساس 

منسوب السعرالطريقةP1سعر Q1كمية P0سعر Q0كمية السلعة
𝑃𝑟

5000985001212الأولى ÷ 9 × 100133.33 %

8000251500031الثانية

9000141900017الثالثة



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

:يلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

.الوسط الحسابي لمناسيب الأسعار( أ)

2024سنة المقارنة 2021سنة الأساس 

منسوب السعرالطريقةP1سعر Q1كمية P0سعر Q0كمية السلعة
𝑃𝑟

5000985001212الأولى ÷ 9 × 100133.33 %

800025150003131الثانية ÷ 25 × 100124 %

9000141900017الثالثة



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

:يلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

.الوسط الحسابي لمناسيب الأسعار( أ)

2024سنة المقارنة 2021سنة الأساس 

منسوب السعرالطريقةP1سعر Q1كمية P0سعر Q0كمية السلعة
𝑃𝑟

5000985001212الأولى ÷ 9 × 100133.33 %

800025150003131الثانية ÷ 25 × 100124 %

900014190001717الثالثة ÷ 14 × 100121.43 %



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

:يلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

.الوسط الحسابي لمناسيب الأسعار( أ)

2024سنة المقارنة 2021سنة الأساس 

منسوب السعرالطريقةP1سعر Q1كمية P0سعر Q0كمية السلعة
𝑃𝑟

5000985001212الأولى ÷ 9 × 100133.33 %

800025150003131الثانية ÷ 25 × 100124 %

900014190001717الثالثة ÷ 14 × 100121.43 %

378.78

෍ 𝑃𝑟

σ 𝑃𝑟

𝑛
=

378.78

3
= 126.26



منسوب السعر لمجموعة من السلع
[الرقم القياسي لمجموعة من السلع]

:التالية الطرق  استخدام خلال من حسابه ويتم

.الأسعار لمناسيب الحسابي الوسط -1

.للأسعارالبسيطالتجميعيالقياس يالرقم-2

.(لاسبير رقم) الأساس سنة بكميات المرجح للأسعار التجميعي القياس ي الرقم -3

.(باش رقم) المقارنة سنة بكميات المرجح للأسعار التجميعي القياس ي الرقم -4

.(رفيش رقم) المقارنة وسنة الأساس سنة بكميات المرجح للأسعار التجميعي القياس ي الرقم -5



منسوب السعر لمجموعة من السلع
[الرقم القياسي لمجموعة من السلع]

:للأسعار البسيط التجميعي القياس ي الرقم -2

:التالية المعادلة خلال من حسابه ويتم 𝐼𝑠 بـــ الرقم لهذا يُرمز

 من المستهلكة ياتللكم يعطي لا أنه في للأسعار البسيط التجميعي القياس ي الرقم مشكلة وتكمن

، والخدمات السلع
 
  يكون  لا قد وبالتالي أوزانا

 
 الكميات في تباينا هناك يكون  عندما دقيقا

.المستهلكة

𝐼𝑠 =
σ 𝑃1

σ 𝑃0
× 100

:حيث
σ 𝑃1المقارنة فترة خلال والخدمات السلع أسعار مجموع.
σ 𝑃0مجموع أسعار السلع والخدمات خلال فترة الأساس.



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

2024سنة 2021سنة 

السعرالكميةالسعرالكميةالمنتج
50009850012السلعة الأولى

8000251500031ةالسلعة الثاني

9000141900017ةالسلعة الثالث

:ائجالنتتفسيرمعيلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

.الرقم القياس ي التجميعي البسيط للأسعار( ب)



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

:ائجالنتتفسيرمعيلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

.الرقم القياس ي التجميعي البسيط للأسعار( ب)

2024سنة المقارنة 2021سنة الأساس 

P1سعر Q1كمية P0سعر Q0كمية السلعة

50009850012الأولى

8000251500031الثانية

9000141900017الثالثة

𝐼𝑠 =
σ 𝑃1

σ 𝑃0
× 100



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

:ائجالنتتفسيرمعيلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

.الرقم القياس ي التجميعي البسيط للأسعار( ب)

2024سنة المقارنة 2021سنة الأساس 

P1سعر Q1كمية P0سعر Q0كمية السلعة

50009850012الأولى

8000251500031الثانية

9000141900017الثالثة

4860

෍ 𝑃0෍ 𝑃1

𝐼𝑠 =
σ 𝑃1

σ 𝑃0
× 100



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

:ائجالنتتفسيرمعيلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

.الرقم القياس ي التجميعي البسيط للأسعار( ب)

2024سنة المقارنة 2021سنة الأساس 

P1سعر Q1كمية P0سعر Q0كمية السلعة

50009850012الأولى

8000251500031الثانية

9000141900017الثالثة

4860

෍ 𝑃0෍ 𝑃1

𝐼𝑠 =
σ 𝑃1

σ 𝑃0
× 100

𝐼𝑠 =
60

48
× 100 = 125%

:النتائج تفسير

 العام المستوى أن يعني وهذا

 فعارت قد الثلاثة المنتجات لأسعار

 وذلك %25 بمعدل 2024 سنة في

.م2021 بسنة مقارنة



منسوب السعر لمجموعة من السلع
[الرقم القياسي لمجموعة من السلع]

:التالية الطرق  استخدام خلال من حسابه ويتم

.الأسعار لمناسيب الحسابي الوسط -1

.للأسعار البسيط التجميعي القياس ي الرقم -2

.(لاسبيررقم)الأساسسنةبكمياتالمرجحللأسعارالتجميعيالقياس يالرقم-3

.(باش رقم) المقارنة سنة بكميات المرجح للأسعار التجميعي القياس ي الرقم -4

.(رفيش رقم) المقارنة وسنة الأساس سنة بكميات المرجح للأسعار التجميعي القياس ي الرقم -5



منسوب السعر لمجموعة من السلع
[الرقم القياسي لمجموعة من السلع]

:(لاسبير رقم) الأساس سنة بكميات المرجح للأسعار التجميعي القياس ي الرقم -3

 في شتراةالم الكميات بقيت لو كما السعر في التغير أثر عن يُعبر الرقم وهذا،𝐼𝑟 بالرمز له ويُرمز

 وزن ترجيح عم السابقة الطريقة بنفس حسابه ويتم المقارنة، سنة في نفسها هي الأساس سنة

:التالية المعادلة خلال من ذلك ويتم الأساس، فترة خلالQ0 بكميته سعر كل

𝐼𝑟 =
σ 𝑃1𝑄0

σ 𝑃0 𝑄0
× 100

:حيث
σ 𝑃1𝑄0نةالمقار فترة خلال والخدمات السلع أسعار مجموع 
.الأساس فترة بكيمات مرجحة   

σ 𝑃0𝑄0مجموع أسعار السلع والخدمات خلال فترة الأساس 
.مرجحة بكميات فترة الأساس   



منسوب السعر لمجموعة من السلع
[الرقم القياسي لمجموعة من السلع]

:(لاسبير رقم) الأساس سنة بكميات المرجح للأسعار التجميعي القياس ي الرقم -3

 الجهد لتوفير وذلك (CPI) المستهلكين أسعار مؤشر حساب عند الطريقة هذه استخدام ويُفضل

.الأساس لفترة ةلاحق فترة لأي لاسبير رقم إيجاد عند ثابتة الأساس فترة كمية لأن والمال؛ والوقت

𝐼𝑟 =
σ 𝑃1𝑄0

σ 𝑃0 𝑄0
× 100

:حيث
σ 𝑃1𝑄0نةالمقار فترة خلال والخدمات السلع أسعار مجموع 
.الأساس فترة بكيمات مرجحة   

σ 𝑃0𝑄0مجموع أسعار السلع والخدمات خلال فترة الأساس 
.مرجحة بكميات فترة الأساس   



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

2024سنة 2021سنة 

السعرالكميةالسعرالكميةالمنتج
50009850012السلعة الأولى

8000251500031ةالسلعة الثاني

9000141900017ةالسلعة الثالث

:ائجالنتتفسيرمعيلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

(.سبيررقم لا )الرقم القياس ي التجميعي للأسعار المرجح بكميات سنة الأساس ( ج)



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

:ائجالنتتفسيرمعيلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

(.سبيررقم لا )الرقم القياس ي التجميعي للأسعار المرجح بكميات سنة الأساس ( ج)

2024سنة المقارنة 2021سنة الأساس 

P1P0Q0P1Q0سعر Q1كمية P0سعر Q0كمية السلعة

50009850012الأولى

8000251500031الثانية

9000141900017الثالثة

4860

෍ 𝑃0෍ 𝑃1

𝐼𝑟 =
σ 𝑃1𝑄0

σ 𝑃0 𝑄0
× 100



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

:ائجالنتتفسيرمعيلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

(.سبيررقم لا )الرقم القياس ي التجميعي للأسعار المرجح بكميات سنة الأساس ( ج)

2024سنة المقارنة 2021سنة الأساس 

P1P0Q0P1Q0سعر Q1كمية P0سعر Q0كمية السلعة

500098500124500060000الأولى

8000251500031الثانية

9000141900017الثالثة

4860

෍ 𝑃0෍ 𝑃1

𝐼𝑟 =
σ 𝑃1𝑄0

σ 𝑃0 𝑄0
× 100



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

:ائجالنتتفسيرمعيلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

(.سبيررقم لا )الرقم القياس ي التجميعي للأسعار المرجح بكميات سنة الأساس ( ج)

2024سنة المقارنة 2021سنة الأساس 

P1P0Q0P1Q0سعر Q1كمية P0سعر Q0كمية السلعة

500098500124500060000الأولى

8000251500031200000248000الثانية

9000141900017126000153000الثالثة

4860

෍ 𝑃0෍ 𝑃1

𝐼𝑟 =
σ 𝑃1𝑄0

σ 𝑃0 𝑄0
× 100



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

:ائجالنتتفسيرمعيلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

(.سبيررقم لا )الرقم القياس ي التجميعي للأسعار المرجح بكميات سنة الأساس ( ج)

2024سنة المقارنة 2021سنة الأساس 

P1P0Q0P1Q0سعر Q1كمية P0سعر Q0كمية السلعة

500098500124500060000الأولى

8000251500031200000248000الثانية

9000141900017126000153000الثالثة

4860371000461000

෍ 𝑃0෍ 𝑃1෍ 𝑃0𝑄0෍ 𝑃1𝑄0

𝐼𝑟 =
σ 𝑃1𝑄0

σ 𝑃0 𝑄0
× 100



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

:ائجالنتتفسيرمعيلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

(.سبيررقم لا )الرقم القياس ي التجميعي للأسعار المرجح بكميات سنة الأساس ( ج)

2024سنة المقارنة 2021سنة الأساس 

P1P0Q0P1Q0سعر Q1كمية P0سعر Q0كمية السلعة

500098500124500060000الأولى

8000251500031200000248000الثانية

9000141900017126000153000الثالثة

4860371000461000

෍ 𝑃0෍ 𝑃1෍ 𝑃0𝑄0෍ 𝑃1𝑄0

𝐼𝑟 =
σ 𝑃1𝑄0

σ 𝑃0 𝑄0
× 100

𝐼𝑟 =
461000

371000
× 100 = 124.26

:النتائج تفسير

 العام المستوى أن يعني وهذا

 فعارت قد الثلاثة المنتجات لأسعار

 %24.26 بمعدل 2024 سنة في

.م2021 بسنة مقارنة وذلك



منسوب السعر لمجموعة من السلع
[الرقم القياسي لمجموعة من السلع]

:التالية الطرق  استخدام خلال من حسابه ويتم

.الأسعار لمناسيب الحسابي الوسط -1

.للأسعار البسيط التجميعي القياس ي الرقم -2

.(لاسبير رقم) الأساس سنة بكميات المرجح للأسعار التجميعي القياس ي الرقم -3

.(باشرقم)المقارنةسنةبكمياتالمرجحللأسعارالتجميعيالقياس يالرقم-4

.(رفيش رقم) المقارنة وسنة الأساس سنة بكميات المرجح للأسعار التجميعي القياس ي الرقم -5



منسوب السعر لمجموعة من السلع
[الرقم القياسي لمجموعة من السلع]

:(باش رقم) المقارنة سنة بكميات المرجح للأسعار التجميعي القياس ي الرقم -4

 في تراةالمش الكميات أن لو كما السعر في التغير أثر عن يُعبر الرقم وهذا،𝐼𝑝 بالرمز له ويُرمز

 إنه حيث نم الرقم هذا حساب طريقة وتختلف .الأساس سنة في اشتريت قد كانت المقارنة سنة

:التالية المعادلة خلال من ذلك ويتم المقارنة، فترة خلالQ1 بكميته سعر كل يُرجح
:حيث

σ 𝑃1𝑄1نةالمقار فترة خلال والخدمات السلع أسعار مجموع 
.المقارنة فترة بكيمات مرجحة   
σ 𝑃0𝑄1مجموع أسعار السلع والخدمات خلال فترة الأساس 
.مرجحة بكميات فترة المقارنة   

𝐼𝑝 =
σ 𝑃1𝑄1

σ 𝑃0 𝑄1
× 100



منسوب السعر لمجموعة من السلع
[الرقم القياسي لمجموعة من السلع]

:(باش رقم) المقارنة سنة بكميات المرجح للأسعار التجميعي القياس ي الرقم -4

 تم إذا سلعة لك من المستهلكة الكميات لتحديد الحاجة هي الطريقة هذه في الرئيسة والمشكلة

 سنة) واحدة سنة في السلع كميات بحساب الاكتفاء يتم بينما .سنويا الرقم هذا حساب

.(لاسبير رقم) حساب عند (الأساس
:حيث

σ 𝑃1𝑄1نةالمقار فترة خلال والخدمات السلع أسعار مجموع 
.المقارنة فترة بكيمات مرجحة   
σ 𝑃0𝑄1مجموع أسعار السلع والخدمات خلال فترة الأساس 
.مرجحة بكميات فترة المقارنة   

𝐼𝑝 =
σ 𝑃1𝑄1

σ 𝑃0 𝑄1
× 100



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

2024سنة 2021سنة 

السعرالكميةالسعرالكميةالمنتج
50009850012السلعة الأولى

8000251500031ةالسلعة الثاني

9000141900017ةالسلعة الثالث

:ائجالنتتفسيرمعيلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

(:اشرقم ب)الرقم القياس ي التجميعي للأسعار المرجح بكميات سنة المقارنة ( د)



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

:ائجالنتتفسيرمعيلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

(:اشرقم ب)الرقم القياس ي التجميعي للأسعار المرجح بكميات سنة المقارنة ( د)

2024سنة المقارنة 2021سنة الأساس 

P1P0Q1P1Q1سعر Q1كمية P0سعر Q0كمية السلعة

5000985001276500الأولى

8000251500031الثانية

9000141900017الثالثة

4860

෍ 𝑃0෍ 𝑃1

𝐼𝑟 =
σ 𝑃1𝑄1

σ 𝑃0 𝑄1
× 100



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

:ائجالنتتفسيرمعيلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

(:اشرقم ب)الرقم القياس ي التجميعي للأسعار المرجح بكميات سنة المقارنة ( د)

2024سنة المقارنة 2021سنة الأساس 

P1P0Q1P1Q1سعر Q1كمية P0سعر Q0كمية السلعة

5000985001276500102000الأولى

8000251500031الثانية

9000141900017الثالثة

4860

෍ 𝑃0෍ 𝑃1

𝐼𝑟 =
σ 𝑃1𝑄1

σ 𝑃0 𝑄1
× 100



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

:ائجالنتتفسيرمعيلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

(:اشرقم ب)الرقم القياس ي التجميعي للأسعار المرجح بكميات سنة المقارنة ( د)

2024سنة المقارنة 2021سنة الأساس 

P1P0Q1P1Q1سعر Q1كمية P0سعر Q0كمية السلعة

5000985001276500102000الأولى

8000251500031375000465000الثانية

9000141900017266000323000الثالثة

4860717500890000

෍ 𝑃0෍ 𝑃1෍ 𝑃0𝑄1෍ 𝑃1𝑄1

𝐼𝑟 =
σ 𝑃1𝑄1

σ 𝑃0 𝑄1
× 100



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

:ائجالنتتفسيرمعيلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

(:اشرقم ب)الرقم القياس ي التجميعي للأسعار المرجح بكميات سنة المقارنة ( د)

2024سنة المقارنة 2021سنة الأساس 

P1P0Q1P1Q1سعر Q1كمية P0سعر Q0كمية السلعة

5000985001276500102000الأولى

8000251500031375000465000الثانية

9000141900017266000323000الثالثة

4860717500890000

෍ 𝑃0෍ 𝑃1෍ 𝑃0𝑄1෍ 𝑃1𝑄1

𝐼𝑟 =
σ 𝑃1𝑄1

σ 𝑃0 𝑄1
× 100

𝐼𝑟 =
890000

717500
× 100 = 124.04

:النتائج تفسير

 العام المستوى أن يعني وهذا

 فعارت قد الثلاثة المنتجات لأسعار

 %24.04 بمعدل 2024 سنة في

.م2021 بسنة مقارنة وذلك



منسوب السعر لمجموعة من السلع
[الرقم القياسي لمجموعة من السلع]

:التالية الطرق  استخدام خلال من حسابه ويتم

.الأسعار لمناسيب الحسابي الوسط -1

.للأسعار البسيط التجميعي القياس ي الرقم -2

.(لاسبير رقم) الأساس سنة بكميات المرجح للأسعار التجميعي القياس ي الرقم -3

.(باش رقم) المقارنة سنة بكميات المرجح للأسعار التجميعي القياس ي الرقم -4

.(رفيشرقم)المقارنةوسنةالأساسسنةبكمياتالمرجحللأسعارالتجميعيالقياس يالرقم-5



منسوب السعر لمجموعة من السلع
[الرقم القياسي لمجموعة من السلع]

 رقم) ةالمقارن وسنة الأساس سنة بكميات المرجح للأسعار التجميعي القياس ي الرقم -5

:(الأمثل الرقم) أو (فيشر

 رالجذ أي] وباش، لاسبير رقمي من لكل الهندس يالوسطعن عبارة وهو، 𝐼𝑓بالرمز له ويُرمز

 لا ولكنه اضية،الري بالناحية يهتم الرقم وهذا ،[باش رقم في لاسبير رقم ضرب لحاصل التربيعي

:التالية المعادلة شكل ويأخذ .عيوبه أبرز  وهذا اقتصاديا، له معنى

𝐼𝑓 = 𝐼𝑟𝐼𝑝 =
σ 𝑃1𝑄1

σ 𝑃0 𝑄1
 ×

σ 𝑃1𝑄1

σ 𝑃0 𝑄1
× 100



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

2024سنة 2021سنة 

السعرالكميةالسعرالكميةالمنتج
50009850012السلعة الأولى

8000251500031ةالسلعة الثاني

9000141900017ةالسلعة الثالث

:ائجالنتتفسيرمعيلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

لمقارنة الرقم القياس ي التجميعي للأسعار المرجح بكميات سنة الأساس وسنة ا( ه)
(:الرقم القياس ي الأمثل: رقم فيشر)



2024سنة المقارنة 2021سنة الأساس 

P1P0Q0P0Q1P1Q0P1Q1سعر Q1كمية P0سعر Q0كمية السلعة

50009850012450007650060000102000الأولى

800025150003120000375000248000465000الثانية

9000141900017126000266000153000323000الثالثة

4860371000717500461000890000

෍ 𝑃0෍ 𝑃1෍ 𝑃0𝑄0෍ 𝑃0𝑄1෍ 𝑃1𝑄0෍ 𝑃1𝑄1

𝐼𝑓 = 𝐼𝑟𝐼𝑝 = 124.26 ×  124.04 ≅ 124.15

:النتائج تفسير

.م2021 بسنة مقارنة وذلك %24.04 بمعدل 2024 سنة في ارتفع قد الثلاثة المنتجات لأسعار العام المستوى أن يعني وهذا



الأرقام القياسية
مقدمة
مفاهيم حول الأرقام القياسية
الأرقام القياسية للأسعار
خمدور الأرقام القياسية في حساب معدلات التض
منسوب السعر لسلعة واحدة
الأرقام القياسية التجميعية
ةشرح أبرز الأرقام القياسي: المحاضرة الثالثة



الأرقام القياسية للأسعار
:يلي ما للأسعار القياسية الأرقام أشهر ومن

Consumer المستهلكين أسعار مؤشر •          Price Indexله ويرمز (CPI).

Gross الإجمالي القومي الناتج مخفض•          National Product Deflator.

Producer المنتجين أسعار مؤشر•          Price Indexله ويرمز (PPI).

Gross الإجمالي المحلي الناتج مخفض•          Domestic Product Deflator.

.الأسهم أسعار مؤشر•         



أشهر الأرقام القياسية للأسعار
Consumer المستهلكين أسعار مؤشر Price Indexله ويرمز (CPI).

 لتيا والخدمات السلع وكميات أسعار خلال من حسابه يتم (قياس ي رقم) مؤشر هو

 لاتوالمواص والسكن والملابس الغذائية كالمواد العادي، بالمستهلك علاقة لها

.ذلك إلى وما والتعليم الصحية والرعاية والاتصالات





pdfتقرير بصيغة 
متوفر ضمن 
ملفات المقرر 

للاطلاع عليه



pdfتقرير بصيغة 

متوفر ضمن ملفات المقرر للاطلاع عليه



pdfتقرير بصيغة 

متوفر ضمن ملفات المقرر للاطلاع عليه



pdfتقرير بصيغة 

متوفر ضمن ملفات المقرر للاطلاع عليه



pdfتقرير بصيغة 

متوفر ضمن ملفات المقرر للاطلاع عليه



pdfتقرير بصيغة 

متوفر ضمن ملفات المقرر للاطلاع عليه

𝐼𝑟 =
σ 𝑃1𝑄0

σ 𝑃0 𝑄0
× 100

لماذا



منسوب السعر لمجموعة من السلع
[الرقم القياسي لمجموعة من السلع]

:التالية الطرق  استخدام خلال من حسابه ويتم

.الأسعار لمناسيب الحسابي الوسط -1

.للأسعار البسيط التجميعي القياس ي الرقم -2

.(لاسبير رقم) الأساس سنة بكميات المرجح للأسعار التجميعي القياس ي الرقم -3

.(باش رقم) المقارنة سنة بكميات المرجح للأسعار التجميعي القياس ي الرقم -4

.(رفيش رقم) المقارنة وسنة الأساس سنة بكميات المرجح للأسعار التجميعي القياس ي الرقم -5

ماذا توضيح الفرق بينهم ول

لاسبير هو الأفضل



ر الشريحة التالية توضح طريقة معادلة لاسبي

لاستخراج الرقم القياسي لأسعار المستهلك

ومؤشر أسعار  120هو  2020فمثلا إذا افترضنا أن مؤشر أسعار المستهلكين في المملكة لسنة 
:يكون 2021، فإن معدل التضخم في سنة 123هو  2021المستهلكين لسنة 

𝑖𝑟 =
𝐶𝑃𝐼𝑟 − 𝐶𝑃𝐼𝑟−1

𝐶𝑃𝐼𝑟−1
× 100 = 𝑖𝑟 =

123 − 120

120
× 100 = 2.5%

أ

%2.5 :يساوي 2021أي أن معدل التضخم في سنة 



:م2024،    2021يبين الجدول أسعار وكميات ثلاث منتجات استهلاكية للسنتين : مثال

:ائجالنتتفسيرمعيلي ما حساب المطلوب ،الأساس سنة هي 2021 سنة أن اعتبار وعلى

(.سبيررقم لا )الرقم القياس ي التجميعي للأسعار المرجح بكميات سنة الأساس ( ج)

2024سنة المقارنة 2021سنة الأساس 

P1P0Q0P1Q0سعر Q1كمية P0سعر Q0كمية السلعة

500098500124500060000الأولى

8000251500031200000248000الثانية

9000141900017126000153000الثالثة

4860371000461000

෍ 𝑃0෍ 𝑃1෍ 𝑃0𝑄0෍ 𝑃1𝑄0

𝐼𝑟 =
σ 𝑃1𝑄0

σ 𝑃0 𝑄0
× 100

𝐼𝑟 =
461000

371000
× 100 = 124.26

:النتائج تفسير

 العام المستوى أن يعني وهذا

 فعارت قد الثلاثة المنتجات لأسعار

 %24.26 بمعدل 2024 سنة في

.م2021 بسنة مقارنة وذلك

 بافتراض أن هذه

سلع وخدمات 

المستهلك العادي



pdfتقرير بصيغة 

متوفر ضمن ملفات المقرر للاطلاع عليه

معدل التغير في 

مؤشر أسعار 

المستهلك يمثل 

؟....... 



pdfتقرير بصيغة 

متوفر ضمن ملفات المقرر للاطلاع عليه

 معدل التغير في

مؤشر أسعار 

المستهلك يمثل 

؟....... 

معدل التضخم / ج

السنوي



 معدل التغير في

مؤشر أسعار 

 المستهلك يمثل

؟....... 

كل معدل مقارن 

بنظيره من العام 

الماضي



موقع البنك المركزي السعودي

يحتوي على الكثير من الإحصاءات المهمة



موقع البنك المركزي السعودي

يحتوي على الكثير من الإحصاءات المهمة



موقع البنك المركزي السعودي

𝑖𝑟 =
𝐶𝑃𝐼𝑟 − 𝐶𝑃𝐼𝑟−1

𝐶𝑃𝐼𝑟−1
× 100

𝑖𝑟 =
107 − 104

104
× 100 = 2.88%



الأرقام القياسية للأسعار
:يلي ما للأسعار القياسية الأرقام أشهر ومن

Consumer المستهلكين أسعار مؤشر Price Indexله ويرمز (CPI).

Gross الإجمالي المحلي الناتج مخفض Domestic Product Deflator.

Gross الإجمالي القومي الناتج مخفض National Product Deflator.

Producer المنتجين أسعار مؤشر Price Indexله ويرمز (PPI).

.الأسهم أسعار مؤشر

 الرقم القياسي لأسعار سلع

وخدمات محددة

سلع وخدمات المستهلك )

(العادي



الأرقام القياسية للأسعار
:يلي ما للأسعار القياسية الأرقام أشهر ومن

Consumer المستهلكين أسعار مؤشر Price Indexله ويرمز (CPI).

Gross الإجمالي المحلي الناتج مخفض Domestic Product Deflator.

Gross الإجمالي القومي الناتج مخفض National Product Deflator.

Producer المنتجين أسعار مؤشر Price Indexله ويرمز (PPI).

.الأسهم أسعار مؤشر

الوسط الحسابي لمناسيب 

 أسعار جميع السلع والخدمات

المنتجة داخل حدود الدولة 

خلال سنة واحدة

https://www.youtube.com/wa

tch?v=CR6Yle4un-

8&ab_channel=%D9%82%D

9%86%D8%A7%D8%A9%D

8%A7%D9%84%D8%AD%

D9%84%7Ctheanswer

شرح حساب مخفض الناتج المحلي 

الإجمالي بطريقتين

الوسط الحسابي-

الناتج المحلي الحقيقي-

https://www.youtube.com/watch?v=CR6Yle4un-8&ab_channel=%D9%82%D9%86%D8%A7%D8%A9%D8%A7%D9%84%D8%AD%D9%84%7Ctheanswer
https://www.youtube.com/watch?v=CR6Yle4un-8&ab_channel=%D9%82%D9%86%D8%A7%D8%A9%D8%A7%D9%84%D8%AD%D9%84%7Ctheanswer
https://www.youtube.com/watch?v=CR6Yle4un-8&ab_channel=%D9%82%D9%86%D8%A7%D8%A9%D8%A7%D9%84%D8%AD%D9%84%7Ctheanswer
https://www.youtube.com/watch?v=CR6Yle4un-8&ab_channel=%D9%82%D9%86%D8%A7%D8%A9%D8%A7%D9%84%D8%AD%D9%84%7Ctheanswer
https://www.youtube.com/watch?v=CR6Yle4un-8&ab_channel=%D9%82%D9%86%D8%A7%D8%A9%D8%A7%D9%84%D8%AD%D9%84%7Ctheanswer
https://www.youtube.com/watch?v=CR6Yle4un-8&ab_channel=%D9%82%D9%86%D8%A7%D8%A9%D8%A7%D9%84%D8%AD%D9%84%7Ctheanswer


الأرقام القياسية للأسعار
:يلي ما للأسعار القياسية الأرقام أشهر ومن

Consumer المستهلكين أسعار مؤشر Price Indexله ويرمز (CPI).

Gross الإجمالي المحلي الناتج مخفض Domestic Product Deflator.

Gross الإجمالي القومي الناتج مخفض National Product Deflator.

Producer المنتجين أسعار مؤشر Price Indexله ويرمز (PPI).

.الأسهم أسعار مؤشر

الوسط الحسابي لمناسيب 

 أسعار جميع السلع والخدمات

المنتجة خلال سنة واحدة

لدالمملوكة من قبل مواطنو الب



الأرقام القياسية للأسعار
:يلي ما للأسعار القياسية الأرقام أشهر ومن

Consumer المستهلكين أسعار مؤشر Price Indexله ويرمز (CPI).

Gross الإجمالي المحلي الناتج مخفض Domestic Product Deflator.

Gross الإجمالي القومي الناتج مخفض National Product Deflator.

Producer المنتجين أسعار مؤشر Price Indexله ويرمز (PPI).

.الأسهم أسعار مؤشر

مؤشر يقيس التغير في 

جون الأسعار التي يدفعها المنت

د للحصول على السلع والموا

الخام اللازمة لعملية الانتاج



قم بحل التمارين الموجودة في الموقع الالكتروني

app-fa.com/statistics

%100ووصول نسبة الإنجاز إلى 
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